

Activitățile extrașcolare și rolul lor în formarea noastră

Campania de prevenire în mediul școlar „DA VIETII FĂRĂ DROGURI !”

În ziua de 3 februarie 2022, la ora dirigenție, elevii din clasa a VII-a B au avut un invitat foarte special, pe Doamna Otilia Marian, agent șef adjuncț la Inspectoratul Județean de Poliție din Sibiu, specialist în antifraudă online și antidroguri din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității. Scopul de a veni la noi la clasă a fost acela de prevenție, dar și pentru a ne povesti despre efectele negative ale drogurilor și despre bullying. Doamna ofițer ne-a oferit multe exemple din cazuri



pe care le-a avut Poliția și ne-a explicat cât de grave pot fi urmările (din punct de vedere legal, dar și pentru sănătatea noastră). De asemenea, doamna Marian ne-a povestit despre cum să reacționăm în situații în care suntem agresați, atât verbal, cât și fizic sau când ne sunt oferite substanțe ilegale. Ne-a sfătuit să avem grijă și la influența rețelelor de socializare, să fim foarte atenți la fotografiile pe care le postăm, fiindcă putem avea probleme sau

putem crea altora probleme. Utilizarea nepermisă a fotografiilor poate însemna furt de identitate și poate crea adolescenților (și nu numai) probleme mari. Ne-a mai spus un lucru care ne-a marcat și anume că se poate face dosar penal de la vârsta de 14 ani și dacă am avea asemenea dosar ne-ar afecta viața socială în multe feluri.

Aceasta a fost o activitate de educare, informare și conștientizare privind efectele și consecințele consumului de droguri și substanțe psihoactive. Mie mi s-a părut foarte interesantă întâlnirea și sper ca doamna Otilia Marian să revină și cu altă ocazie, avem nevoie să înțelegem lumea în care trăim. Mulțumim conducerii școlii, părinților noștri (domnului Cantor) și doamnei diriginte pentru implicarea în desfășurarea activităților din cadrul campaniei.

DE-A TEATRU SAU VIAȚA PE SCENĂ...



După participarea din octombrie la proiectele interesante derulate de ASTRA FILM JUNIOR, la care am participat aproape toată școala, vinerea trecută, în 10 februarie 2023, am avut parte de o activitate extrașcolară inedită: fost la Teatrul „Gong” din Sibiu, pentru a viziona o piesă de teatru intitulată „Dovedește [o poveste virală]”. În piesă este vorba despre doi liceeni care consideră că o profesoară de-a lor răspândește un virus numit Zika. Ei fac niște investigații și după ce cred că sunt suficiente, le postează online, distrugând reputația acelei doamne

profesoare. Mie mi-a plăcut foarte mult piesa, deoarece a participat și publicul la ea, fiind interactivă (unii copii au citit la microfon câteva replici în finalul piesei), fiindcă actorii au jucat senzațional și mesajul transmis a fost profund. Recomand această piesă tuturor adolescenților care ar putea învăța cât de primejdios poate deveni un mesaj care devine viral pe Instagram și ce rău poate produce oamenilor din jurul nostru.



A consemnat pentru voi
**ANDREI MĂNIȚIU, clasa
a VII-a B**

DOVEDEȘTE... DACĂ POTI! LA TEATRU SAU JOCUL DE-A VIAȚA

Teatrul este o formă de exprimare artistică prin care este definită viața. Am participat, împreună cu clasa, la mai multe piese de teatru. În decembrie, la Teatrul Național „Radu Stanca”, am văzut împreună cu clasa mea, a VII-a A, și cu doamna dirigintă prof. Raluca Filip, celebra piesă „Țesătorul de vise” în care actorul Florin Coșuleț ne-a îndrumat să medităm mai profund la semenii noștri. Apoi, împreună cu clasa a VII-a B și cu doamna profesoară de română, am participat la Teatrul „Gong” la o piesă care ne-a mișcat și ne-a pus pe gânduri:



DOVEDEȘTE [O POVESTE VIRALĂ] de Lucie Vérot. Conform prezentării oficiale, Célia și Théo sunt doi tineri adolescenți dintr-o școală din provincie, care se îmbolnăvesc în aceeași perioadă în care epidemia Zika izbucnește în Brazilia. Sunt izolați în camerele lor din cămin. Ei nu suferă de altceva



decât de niște neplăceri gastrointestinale sezoniere, care le „aduce iarna prin burtă”. Dar aceste neplăceri, combinate cu lipsa de ocupație, îi determină pe cei doi tineri ca să nascocescă o adevărată teorie a complotului. Astfel, din Google pe YouTube, de pe Insta pe TikTok, ei inventează o adevărată conspirație, iar noua lor profesoară, Doamna Albanne, o femeie tristă și foarte bolnavă, le-ar fi transmis un virus cu complicitatea noului laborator care tocmai s-a instalat în zonă. Și care „a plantat” virusul în

„dulapul cel mare” din laboratorul de biologie. Utilizatori înfocați ai internetului, Célia și Théo își justifică ipoteza cu argumente din cele mai elaborate și, în aparență, cu totul și cu totul plauzibile: oamenii de știință și marile puteri economice ale lumii ar fi pus la punct un virus răspândit intenționat în rândurile cetățenilor prin intermediul și cu complicitatea Statului! Așa o compromit pe profesoara lor și o determină să plece din oraș. M-am gândit că părinții mei sunt profesori și câtă tristețe poate aduce un asemenea comportament necugetat în viața celor care ne deschid minți și ne ajută să creștem Oameni. Piesa a avut o interepetare interesantă, mi-a plăcut interacțiunea cu publicul și nota amuzantă. Mai ales momentul când sala a izbunit în râs pentru că unul dintre actori a căutat în rucsacul unui coleg și a găsit Cartea de gramatică, iar celălalt actor a strigat: „Vezi că profa-i lângă tine!”

A fost o experiență plăcută, desi povestea este tristă, fiindcă nu trebuie să judecăm o persoană după aparențe, tema fiind de actualitate și lăsând impresia că se întâmplă cu adevărat în viața reală.

FRANCESCA-ANAMARIA LORINCZI, clasa a VII-a A